

# 蔣介石就任一週年之檢討

昨日為蔣介石就任三屆總統之一週年。台北方面。早即傳來籌備慶祝之聲。而海外與國民黨有關之團體或人士。亦紛紛助興。表示感激。溢歎盛哉。此歌舞昇平之狀。幾已使人忘却國民危殆之境況矣！吾人對於任何慶典。苟認為其有值得慶幸之處。原無反對之理。然目下國族命運尚在飄搖之秋。蔣介石身負最高責任。竟迄未能挽此危運於萬丈。反而呈促使沉淪之象。稍有良知。於擔心自問之餘。亦當愧死。然其非特無愧於心。抑猶躬受慶祝。奢靡鋪張。吾人如骨在喉。自難安眠。默矣！

蔣氏就任一屆總統之晉年來。究其成績如何。台灣之宣傳當局。必有連篇累牘之列舉。自任意中。苟不以吾人之敗興為罪。則檢討範氏此一年來之政績。就記憶所及。其得而述者。概有下列數端。

- 1：吳國楨事件。前臺灣主席吳國楨。去職來美之後。感於蔣氏獨裁政治之謫國。曾數次赴美。請求改革。吾人就官方公佈聲明。美國報刊出之吳氏先後函件。均見情辭懇切。其有所指責之處。皆列舉事實。其有所建議之處。俱出諸善意。然蔣氏並無容人之量。對此逆耳忠言。大起火怒。甚至譖為賣國賊。此種行為。非特有失元首風度。尤違民主之旨。譽譽譖然。良有以也。
- 2：非化案事件。蔣氏實以「零售商非化案」變相排華。此訊早已發佈。然政府當同。事先並未進行交涉。事後亦毫無自罪之舉。陳質本猶存力為此案將被打消。通過。訊宣佈。台灣當局始悔悟失措。然僑胞所損之傷益已無法挽回矣。蔣氏以元首之尊。事前對外交部既未盡責督促之責。事後亦毫無自罪之舉。
- 3：文字獄事件。去歲九月。台灣當局為抑制輿論。曾由內政部頒訂所刊。始為誣淫及助中。共四條。凡此等罪名之判定。依法均須法院為之。以此罪既有故意誣之處。復未經法院審訊。乃係行政亂分。可見其違反司法精神。事實上。據知此十種刑物係曾謀佈政府之黑幕。致受此項摧殘者。

四：抵制輿論事件。台灣當局為抑制輿論。曾由內政部頒訂所刊。始為誣淫及助中。共四條。凡此等罪名之判定。依法均須法院為之。以此罪既有故意誣之處。復未經法院審訊。乃係行政亂分。可見其違反司法精神。事實上。據知此十種刑物係曾謀佈政府之黑幕。致受此項摧殘者。

五：文字獄事件。去歲九月。台灣當局為抑制輿論。曾由內政部頒訂所刊。始為誣淫及助中。共四條。凡此等罪名之判定。依法均須法院為之。以此罪既有故意誣之處。復未經法院審訊。乃係行政亂分。可見其違反司法精神。事實上。據知此十種刑物係曾謀佈政府之黑幕。致受此項摧殘者。

六：文字獄事件。去歲九月。台灣當局為抑制輿論。曾由內政部頒訂所刊。始為誣淫及助中。共四條。凡此等罪名之判定。依法均須法院為之。以此罪既有故意誣之處。復未經法院審訊。乃係行政亂分。可見其違反司法精神。事實上。據知此十種刑物係曾謀佈政府之黑幕。致受此項摧殘者。